
 

企業向け卒業生に関するアンケート結果（２０２４） 

  

２０２４年２月実施の学内企業研究会にご参加いただいた企業様２１０社にアンケートを依頼し、１５０社からご

回答をいただきました。 

調査期間：２０２４年２月５日～３月１０日 

調査企業数：２１０社 

回答企業数：１５０社（回答率７１．４％） 

 

（１）貴社の業種について 

 ・卸売小売業、サービス業、製造業、その他で、75.3％となっています。 

（２）貴社の従業員規模について 

 ・1000名以上が 53.3％、500名から 1000名が 14.7％で大手クラスの企業が 68.0％を占めています。 

（３）本学卒業生の在籍の有無について 

 ・ご回答いただいた企業様の 85.3％に本学の卒業生が在籍しています。 

（４）本学卒業生の印象の評価について 

 ・本学卒業生で「高い」と評価されている能力としては： コミュニケーションスキル、協調性、誠実さ、などです。 

 ・本学卒業生で「少し低い」と見られている能力としては： ＩＴスキル、語学力、リーダーシップ、専門的スキル、

ビジネス感覚、などです。 

（５）今後の新卒採用時、特にどのような能力を持つ人材を求めますか？ 

 ・コミュニケーションスキル（86.0％）、協調性（72.0％）、チャレンジ精神（57.3％）、主体性（55.3％）、が上位に

きています。これらは、就職ナビ運営会社が集計した各種アンケート結果に類似しています。 

（６）今後、大学が優先的に取り組む教育改革について 

 ・課題解決型教育（ＰＢＬ等）の充実（56.0％）、キャリア教育やインターンシップの充実（56.0％）、ＩＴ教育やＡＩリ

テラシー教育の推進（42.7％）、文理の枠を超えた教育の充実（34.0％）が上位項目となっています。 

 

 

以上 

 

 

 



卒業生に関するアンケート







７.本学の教育や研究に対するご意見やご要望をお聞かせください。

必ずしも、大学で学んだことが生かせる企業に就職をされるとは限らないかと思いますが、学んだことを
しっかり他分野でも活かせるような応用力のある学生様がいらっしゃるかと思いますので今後とも何卒よろ
しくお願い申し上げます。
貴学より入社した方はいずれも優秀で戦力となっており、今後もそのような方に来ていただきたいと思って
おります。
学生時代に身に付けた能力を生かして、充実した社会生活が送れるよう、教育・指導していただきたいと思
います。
この度は企業研究会に参加させていただきありがとうございます。
対面式になったことで、学生の皆さんと直接お話しすることができ
参加した社員も自分たちの学生の頃を思い出し、とても勉強になりました。
と話しておりました。
複数名の方から企業説明会のエントリーをいただいておりますので、
学生の皆さんに選んでいただけるよう努めてまいります。
引き続きよろしくお願いいたします。
本日は貴重な機会をいただきまして誠にありがとうございました。今回弊社としては初めて貴学のイベント
に参加でき、貴学の学生様とお話できてとても良かったです。
今後ともどうぞよろしくお願いいたします。
特にございません。
特にありません。
この度は貴重な機会いただきありがとうございました。引き続きどうぞ宜しくお願いいたします。
授業や講義に一般企業の取組等を取り入れた紹介を是非にお願い致します。
このような機会を設けてくださり、ありがとうございました。このご縁を繋げていけるよう、学生のサポー
トに尽力して参ります。
この度は、貴学学内企業研究会にお声がけいただきままして誠にありがとうございました。
今後とも何卒よろしくお願いいたします。
各業界が我が国の経済発展に必要なものであるとの認識に立ち、特に公共性の高い分野に対する教育が必要
ではないでしょうか。
今後ともよろしくお願いいたします。
社会人の基本の授業があればいいなと思います。電話応対・来客対応・文章実務など知らない方が多いで
す。知っていることで印象も変わりますし、どんな職種でも役に立つことが多くメリットがあるのではない
でしょうか。
貴学学生の評価につきまして、弊社では個人評価を公表することができかねますため、回答を控えさせてい
ただきますことをご理解いただけますと幸いです。
今後もこのご縁を大切にさせていただきたく存じますので、何卒よろしくお願いいたします。
素晴らしい教育をされております。引き続き、どうぞよろしくお願いいたします。
引き続きどうそ宜しくお願い致します。
大学はあくまでも学びの最高学府であることから、大学本来の学びを探求して頂きたいわけですが、年々学
生数が減少していることから、我々企業にとって自社に適した人材採用を行うことは困難さを極め始めてい
ます。そのことから上述の如く企業と大学との信頼関係を構築した上で、我々企業としてキャリア教育の一
旦を担わせて頂ければ幸いです。
この度は参加させていただきありがとうございました。
初めて対面での説明会に参加させていただきましたが、学生様の雰囲気も良く、有難い機会でした。引き続
き、よろしくお願いいたします。
この度は学内企業研究会に参加させていただきありがとうございました。
今後ともどうぞよろしくお願いいたします。
例年優秀な学生様とのご縁をいただき誠にありがとうございます。

今年4月に入社される新卒社員に御社出身の学生さんがいらっしゃいますが、こちらからのメールやご連絡に
いつも丁寧に対応くださっている印象です。よい人財に入社いただけることを嬉しく思っております。

本日は貴重な機会をいただきありがとうございました。
キャリア教育や業界研究など積極的に開催されており、是非とも今後も参加させて頂いきたく思います。何
卒宜しくお願い致します。
いつも明るく元気に交流してくださる学生さんが多くて驚きます。今後も素敵なご縁が繋がりますことを楽
しみにしております。
今後ともどうぞ宜しくお願いいたします。
先ずは人生を有意義となるように、生きる事の在り方をご指導していただければ良いかと思っています。私
は利他という言葉にすべてがあると思っています。そして、何で役立つかは、とりあえずは選択された学科
でしょうか。



この度は貴重な機会をいただきまして、誠にありがとうございました。また機会がございましたら、ぜひ参
加させていただきたく存じます。今後ともどうぞよろしくお願いいたします。
本日はありがとうございました。弊社の入社1年目の方が1名貴学の卒業生で、活躍いただいております。今
後ともどうぞ宜しくお願い致します。
学部ごとに教育課程がしっかり設定されているように感じました。
これからも、御校が長年培ってきた学部学科での指導教育ノウハウを活かして、社会で活躍できる学生を輩
出して頂きたいです。
特にございません。本日はありがとうございました。
実践的な教育やサポートが手厚い学校だと感じました。
この度はお招き下さり、ありがとうございました。
物流業界に対する専門的な教育により、業界の将来性を学生様にお伝えいただければ幸いです。私共も今後
より一層精進してまいります。
いつもありがとうございます。今後も宜しくお願いいたします。
卒業後、それぞれの分野で即戦力となれるような、より実践的な教育内容を充実させて頂ければと思いま
す。
大人しい方が多く見受けられましたので、協調性がある校風だと感じました。良い人物が多数いらっしゃる
と思いますので、個々をアピールすることがあっても良いように思います。
回答が遅くなり申し訳ございません。
今後ともどうぞよろしくお願いいたします。
しっかりとしたカリキュラムで行われていると学生からも聞いています。
引き続き優秀な人材を輩出していただけると幸いです。
次回は、是非キャンパスにお伺いできればと思います。今後とも、どうぞよろしくお願いいたします。


